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Conseil de faculté  

 

 
Résumé du procès-verbal de la séance du jeudi 9 février 2023 15h15, Géopolis 2230 
 
 

Accueil 

 
Niklas Linde souhaite la bienvenue aux membres présents, énumère les excusés et annonce 

que le corps étudiant a deux nouveaux représentants et le corps intermédiaire une nouvelle 
représentante.   
 

1. Ordre du jour  
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9. Validation du plan d’études et préavis sur le règlement du MSc en biogéosciences ..... 3 
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L’ordre du jour est adopté. 
 

 
2. Approbation du procès-verbal n° 182 de la séance du 15.12.2022 et de son 

résumé  

 
Aucun membre du Conseil n’a de remarque, ni de demande de modification, concernant le 

procès-verbal n°182 et son résumé. 
 

Le procès-verbal et son résumé sont adoptés. 

 
 

3. Communications du Doyen 

 
Niklas Linde a six communications : 

- La Direction a accordé le titre de professeure ordinaire à Marie-Elodie Perga, dès le 
1er février 2023. 

- Le Canton de Vaud a octroyé une indexation partielle des salaires de 1.4 % pour 

2023. Ce pourcentage est un des plus bas de Suisse, ce qui a provoqué la grève de 
certain·e·s fonctionnaires. Une prime exceptionnelle et unique « vie chère » 

correspondant à 0.8% des salaires 2022 a été allouée aux assistant·e·s et aux PAT des 
classes 1 à 10. Les assistant·e·s FNS et les chercheur·e·s FNS ont finalement obtenu 

une indexation de leurs salaires identique et recevront aussi la prime « vie chère » 

- Pour rappel, deux dates ont été annoncées pour les 20 ans de la FGSE, soit le 2 juin 
et le 30 novembre.  

- Le Service des ressources humaines de l’UNIL et la formation continue UNIL-EPFL 

projettent de mettre sur pied des cours certifiants destinés aux cadres de l’UNIL 
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(PAT et enseignant·e·s), par exemple une formation portant sur le rôle de Doyen·ne 

ou de Vice-doyen·ne ou sur celui de la direction d’institut ou encore sur la gestion 

d’équipe ou de conflits. 
- La Vice-rectrice Liliane Michalik a demandé aux facultés d’attendre la parution de la 

directive et du guide, prévus pour l’été 2023 et rédigés par un groupe constitué par la 
Direction, avant d’intégrer le langage inclusif dans les documents internes 

(règlements, etc.). Ce travail fait partie des propositions du plan d’actions de la FGSE 

en faveur de l’égalité des chances entre femmes et hommes pour la période 2021-
2024.  

- La Société Académique Vaudoise (SAV) a modifié sa politique en matière d’octroi 

de bourses. Dorénavant, afin de soutenir les jeunes chercheur·e·s, deux sortes de 
bourses seront destinées pour la recherche doctorales et post-doctorales. La SAV a 

trouvé que ce n’était pas son rôle de verser des bourses, pour quelques mois, aux 
personnes qui n’avaient plus de financement pour finir leur thèse. Afin de donner un 

soutien financier plus substantiel à des candidat·e·s « inspirant·e·s », des bourses sur 

concours seront accordées aux doctorant·e·s sans poste d’assistanat dans le but 
d’effectuer des séjours de recherche à l’étranger ou à des jeunes chercheur·e·s pour 

financer un séjour scientifique à l’étranger d’au moins six mois. Toutefois des 
exceptions seraient envisageables. 

 

 
4. Communications de l’Ecole  

 

Valérie Boisvert n’a pas de communication. 
 

 
5. Communications de la Recherche 

 

Niklas Linde informe que Marie-Elodie Perga et Rémy Freymond, excusé·e·s pour cette 
séance, n’ont pas de communication.  

 
 

6. Communications des représentants FGSE au Conseil de l’UNIL  

 
Il n’y a pas eu de CUNIL depuis la dernière séance du Conseil de faculté. 

 
 

7. Rapport Commission de présentation poste en « Processus 

métamorphiques » 
 

La procédure étant en cours, ce point est traité de manière confidentielle.  

 
Le Conseil de faculté vote anonymement à l’aide des zappettes. Il préavise favorablement sur 

le classement de la Commission, identique à celui du Conseil de faculté, et donne décharge à 
la Commission. 

 

 
8. Préavis sur rapport Commission de promotion S Swaton  

 
La procédure étant en cours, ce point est traité de manière confidentielle.  

 

Le Conseil de faculté donne son préavis avec un vote anonyme à l’aide des zappettes et donne 
décharge à la Commission. 
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9. Validation du plan d’études et préavis sur le règlement du MSc en 

biogéosciences  

 
Valérie Boisvert rappelle que le plan d’études présente deux versions, une à temps plein et 

l’autre à temps partiel. Ce Master est conjoint avec l’UNINE, qui ne propose pas le temps 
partiel. Elle expose les modifications du plan d’études, dont la plus importante est 

l’introduction d’une nouvelle modalité d’évaluation du mémoire de recherche qui peut se faire 

conjointement avec un stage professionnel en entreprise. 
 

Personne ne prenant la parole, les membres du Conseil passent au vote. 

 
Le Conseil de faculté́́́́ vote à main levée et valide le plan d’études du MSc en biogéosciences. 

 
Chaque changement dans le plan d’études entraîne une modification du règlement.  

 

Le Conseil de faculté vote à main levée et approuve les modifications apportées au règlement 
du MSc en biogéosciences. 

 
 

10. Modifications règlement de Faculté 

 
Niklas Linde informe que des changements mineurs ont été apportés au règlement. Le 

changement majeur concerne la Commission de l’égalité qui s’appellera Commission EDI 

(Equité, Diversité et Inclusion), à l’instar de celle de la Direction et des autres facultés. 
 

Le Conseil de faculté vote à main levée et approuve les modifications du règlement de Faculté. 
 

 

11. Composition CPA (remplacement M Jaboyedoff) 
 

Niklas Linde rappelle que la CPA, constituée au début de chaque Décanat, est la commission 
du Doyen. La raison principale pour laquelle Michel Jaboyedoff a émis le souhait de quitter la 

CPA est que sa propre succession, prévue pour 2027, commence à être discutée et qu’il ne 

trouve pas adapté d’y participer. La seconde raison invoquée est qu’il n’est plus directeur de 
l’ISTE depuis le 1er janvier 2023 et qu’il souhaite que sa successeure à la tête de l’institut, 

Allison Daley, reprenne sa place.  
 

Les membres du Conseil discutent sur la question de l’intégration d’office d’un des deux 

membres de la direction d’institut à la CPA. Niklas Linde clôt la discussion et propose que 
les membres du Conseil de faculté se prononcent sur la désignation d’Allison Daley comme 

remplaçante de Michel Jaboyedoff au sein de la CPA. 

 
Concerné·e·s, Allison Daley et Michel Jaboyedoff sortent de la salle.  

 
Le Conseil de faculté vote à main levée et accepte d’élire Allison Daley à la CPA. 

 

Allison Daley et Michel Jaboyedoff réintègrent la séance. 
 

 
12. Co-direction de thèses (J Barthe) 

 

Niklas Linde explique que Valérie Boisvert souhaite que Jean Foyer soit reconnu co-directeur 
de thèse de Jorma Barthe. Il donne la possibilité aux membres de poser des questions. 

Personne ne prenant la parole, les membres du Conseil passent au vote. 
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Le Conseil de faculté vote à main levée et préavise favorablement pour la co-direction de 

thèse de Jorma Barthe. 

 
 

13. Présentation du calendrier 2023-2024 
 

Niklas Linde, après avoir cité plusieurs dates clés de l’année académique 2023-2024, 

informe que le calendrier sera transmis aux instituts et accessible sur le site de la Faculté. 
 

 

14. Divers, interpellations et propositions 
 

Un membre du corps professoral a reçu un courriel de la coordinatrice de la Commission 
de l’égalité de la FGSE demandant que les instituts donnent un retour sur la présentation faite 

par la Commission EDI de l’UNIL et le BEC lors de la dernière séance du Conseil de faculté ; 

il souhaiterait plutôt qu’un questionnaire soit envoyé au niveau de la Faculté. 
Niklas Linde rappelle que la Vice-rectrice Égalité, diversité et carrières et l’adjointe à la 

cheffe du BEC ont présenté les mesures proposées par le Rectorat pour le recrutement des 
professeur·e·s et ont souhaité obtenir un retour des facultés. Le Doyen a opté pour que 

chaque institut fasse un sondage à l’interne, puis les membres de la Commission EDI en 

discuteront ensemble, enfin tous les avis et propositions seront transmis à la Direction.  
 

Niklas Linde clôt la séance à 17h26 et remercie les membres pour leur participation. 

 
 

 
 Niklas Linde, Président 
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